
 
Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2021 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ: Εκκρεμότητα στην εκκαθάριση εργοσήμων των ετών 2017, 2018 και 2019 

 

Με την υπ’ αριθ. πρωτ. Ερωτήσεων ΒτΕ 6387 και ημερομηνία κατάθεσης την 11.05.2020 

Ερώτησή μου, την οποία συνυπέγραψαν 37 Βουλεύτριες και Βουλευτές, σας εξέθεσα 

αναλυτικά και τεκμηριωμένα τη συνεχιζόμενη εκκρεμότητα του Υπουργείου σας, στην 

«εκκαθάριση των εργοσήμων» -ή πιο επίσημα- στον υπολογισμό και την αναγνώριση 

ασφαλιστικού χρόνου των ασφαλισμένων εργατών γης για τις περιόδους ασφάλισης των ετών 

2017, 2018 και 2019, σε συνέχεια μάλιστα της νομοθέτησης της διάταξης του άρθρου 38 του 

ν. 4670/2020 «Ασφαλιστική μεταρρύθμιση και ψηφιακός μετασχηματισμός Εθνικού Φορέα 

Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α.) και άλλες διατάξεις» (Α’43), που υποτίθεται ότι θα έλυνε 

το πρόβλημα. 

 

Επειδή την Ερώτησή μας ουδέποτε το Υπουργείο απάντησε και έκτοτε παρήλθαν οκτώ ακόμη 

μήνες υπουργικής αδράνειας και συνολικά δεκαοκτώ μήνες από την ανάληψη της 

διακυβέρνησης της χώρας από το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας που θα «έβγαζε συντάξεις με 

το πάτημα ενός κουμπιού». 

 

Επειδή από την καθυστέρηση της Κυβέρνησής σας για τις περιόδους ασφάλισης των ετών 

2017, 2018 και 2019, χιλιάδες ασφαλισμένοι εργάτες γης δεν μπορούν να αποδείξουν την 

ασφαλιστική τους ικανότητα και τη συνέχειά της, στερούμενοι παροχών υγείας κ.λπ., πολλοί 

δε άλλοι δεν μπορούν να συνυπολογίσουν τις εισφορές τους για τα έτη αυτά, προκειμένου να 

συνταξιοδοτηθούν. 

 

Επειδή σύμφωνα με την έρευνά μου, καίτοι υφίσταται η υποτιθέμενη αναγκαία διάταξη, δεν 

υφίσταται το απαραίτητο λογισμικό βάσει του οποίου οι υπάλληλοι του ΕΦΚΑ θα προέβαιναν 

στους υπολογισμούς (εκκαθαρίσεις). 

 

Επειδή οι δικαιολογίες έχουν τα όριά τους, οι δε ολιγωρίες δημιουργούν σημαντικές 

κοινωνικοοικονομικές συνέπειες, ιδιαιτέρως δε για τον κόσμο της εργασίας και της 

πρωτογενούς παραγωγής. 

 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πού βρίσκεται το απαραίτητο λογισμικό του ΕΦΚΑ, για να γίνουν οι εκκαθαρίσεις των 

εργοσήμων των ετών 2017, 2018 και 2019; Σε ποιον ανατέθηκε, με τι διαδικασία και τι 

κόστος; 

2. Γιατί δεν αμβλύνετε τις αλγεινές συνέπειες της έλλειψης λογισμικού με τη χορήγηση 

προσωρινών συντάξεων ή και παροχών; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ)  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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